登高观日迎新跑 看灯撞钟寻龙记

市文旅局今发布元旦迎新22项主题活动

今天,记者从上海市文旅局获悉,2024年元 旦假日,上海文旅以"乐游上海迎新年"为主题, 策划推出登新高、观日出、迎新跑、撞晚钟、寻龙 记、看彩灯六大板块,涵盖了22项重点迎新主题 活动,满足市民游客的假日文旅消费需求。

■ 挑战登新高 奋发向上展时代风采 元 旦假日,"乐游上海·登新高"系列活动展示了 上海的蓬勃和朝气,以登高祈福的方式承载市 民游客对新年幸福美好生活的愿景。

2024年1月1日上午,上海市民东方明珠 元旦登高健康跑活动将如期而至,展现辞旧迎 新、奋发向上的良好精神面貌。这项活动已成 为上海迎接新年最具影响力的全民健康运动 赛事品牌。

度的上海佘山元旦登高活动也将 亮相佘山国家森林公园东佘山园,以"新时代、 新使命、新征程"为主题,持续释放"佘山登高 步步高"活动的品牌效应。

■ 第一缕阳光 向城市致以新年问候 伴 随着2024年的第一缕阳光,"乐游上海•观日出" 系列活动以城市礼赞来开启新一年的新征程。

元旦当天,临港滴水湖、上海中心观光厅、 金山上海湾区等区域都将推出迎接新年第一 缕阳光系列迎新活动,开启充满希望的新一 年。其中,"日出上海 金山如画——迎接2024 新年第一缕阳光"活动将成为上海湾区"金"彩 无限金山元旦迎新活动的一部分。2024年1月 1日清晨的金山城市沙滩车客渡码头,市民游 客除了观日出之外,还能观赏到海面渔船烟花 表演、激光秀、小白龙舞龙、钢琴演奏、歌曲演 唱等演出。该活动同步进行线上直播。

■ 运动"加速度"整装待发跑进2024年 这个新年,"乐游上海·迎新跑"系列活动将持 续点燃市民游客的运动激情。元旦当天,临港 滴水湖、上海国际赛车场、青浦东方绿舟、上海 海湾森林公园等区域将举办迎新年健康跑系

对于马拉松爱好者来说,2024上海海湾森 林半程马拉松是迎新不可错过的跑步赛事。 本次赛事以国家 4A 级旅游景区海湾森林公园 为主体,打造上海生态最好、风景最美的半程 马拉松赛事。

■ 撞龙华晚钟 新年入境游序幕开启 有 "上海新年第一游"之美誉的"迎入境游客 撞 龙华晚钟"将如约而至,为市民游客带来"乐游 上海·撞晚钟"的新年祝福。届时,约140位来 自新加坡、马来西亚等国家和地区的游客参加 上海新年第一游体验,通过中国最传统的方式 迎接新年。

同时,来自苏、浙、皖三省的百余位游客,搭 乘上海假日列车"乐游长三角"专列,去上海多个 地标体验 citywalk, 感受海派文化之源的魅力。

■ 迎新"寻龙记"弘扬中华优秀传统文化 在龙年新春之际,"乐游上海•寻龙记"系列活动 为新年增添浓郁年味。大洋千树、蟠龙古镇等区 域推出以龙年生肖为主题的氛围营造,渲染传统 新年氛围。支付宝、乐游上海、非遗新体验公众号 线上发起上海"寻龙记"迎春系列活动。

"虎""兔"字形跑步路线曾引发"城市美 景+路跑"迎新的风潮。近日,民间运动团体 "昂跑运动社群"设计推出了上海生肖"龍"字 跑步路线,用脚步串联起身边的风景,也寄托 了龙年新气象。

■ 张灯结彩处 描绘都市夜游新画卷"乐 游上海·看彩灯",全新演绎上海的经典迎新 活动。豫园商城、苏州河畔光陆大楼、上海欢 乐谷等区域推出新年彩灯展示、创意投影秀和 烟花秀等活动。即日起至2024年2月29日,"龙 腾豫跃,好运年年"豫园年礼节的龙年市集、产 品展销、打卡互动等活动在豫园商城举行,结合 古戏楼版越剧《红楼梦》演出、2024豫园民俗艺 术灯会配套寻龙趣味游戏等,打造极具东方生 活美学的新年盛宴。

2024年,上海将继续聚焦人民精神生活富 足的新需求,打造推出更多具有海派味、时尚 感、烟火气的新产品、新场景、新玩法,让市民 游客近悦远来、心向往之。 本报记者 杨玉红



上海豫园灯会 "一夜鱼龙舞"



- ▲ 豫园商城不少建筑都开始了龙年的装扮
- 美轮美奂的鱼龙灯吸引了年轻人穿着汉服前来打卡

新年将至,上海豫园商城充满浓浓新年氛围。主题灯组"一夜鱼龙 舞"惊艳亮相,缤纷多彩的鱼群汇聚成游龙之姿,游走在飞檐斗拱之间, 吸引了众多游客前来打卡。龙年上海豫园灯会将于2024年1月中下旬 至2月底举行,为期40多天。灯会以《山海经》为设计蓝本,并与主题为 "山海有灵"的法国豫园灯会东西辉映。 本报记者 周馨 摄影报道

打卡张桥村 围着大锅吃"非遗羊肉"



12月23日一大早,天气还有些寒冷 在金山区金山卫镇张桥村张桥羊肉广场中 间,一口直径约2米的大锅前,蒸腾的烟火 中弥漫着温暖的羊肉香气。

前来品尝羊肉的市民朋友早早就占好 位置,抄着手围成一团,等待着"天下一品 羊"的出锅。在一片欢腾声中,"2023上海湾 区金山卫张桥羊肉美食文化节"拉开帷幕, 冬日的寒冷也仿佛被瞬间驱散。

市民周婷一大早特地驱车从闵行来到 张桥村,作为地道的北方人,按照家乡的生 活习惯,冬至前后的极寒天气里喝一口热气 腾腾的羊汤,吃几片嫩滑鲜美的羊肉,早已 成为她不可缺少的生活习惯。

而在张桥羊肉广场对面的羊肉一条街上, 各家店面门前挤满了前来"尝鲜"的游客,店主 忙碌着招徕生意,一个个脸上笑开了花。今 年85岁的黄志云是张桥黄家羊肉店的创始 人,也是"张桥羊肉"的区级非遗代表性传承 人。从黄志云的父辈开始一家几代人就在张 桥村经营着羊肉生意,"红烧羊肉""热切羊肉"



看"一带一路"上海实践

"白烧羊肉"等成为店里的拿手菜。几天前家 里就开始筹备食材,只为让市民游客尝一口 鲜。据黄志云讲,羊肉节的举办提升了张桥 羊肉的知名度,高峰时期店里一天要安排五 六十桌,有时候还要到隔壁去借位置。

"张桥羊肉"作为金山卫镇的文化名片, 近几年通过文化引领,推动产业培育与消 费,已成为乡村振兴农民致富的新途径。目 前张桥村培育了羊肉特色饭店6家,张桥羊 肉一条街年消费山羊3600多只。村里还成 立了养羊合作社,建成了40.76亩本地羊养 殖基地,年出栏肉羊近400只,带动周边100 多户村民家庭参与山羊养殖。

本报记者 屠瑜 通讯员 付婷

前

参观档案展

本报讯 (记者 孙云)今年是习近平总 书记提出共建"一带一路"倡议10周年。 昨天,"大道同行海纳百川——从'丝绸之 档案文物展在上海市档案馆正式向公众展

路'的历史回响到'一带一路'的上海实践" 出,其中80%以上展品为首次在上海集中 展示,多为难得一见的珍品。 展览从绵亘万里的古丝绸之路说起,

通过"会通中外""和合四方""风气之先' "幸福之路"四大板块,运用250余件(组) 档案文献、文物、照片、视频等,生动展示了

古丝绸之路发展演变, 明清时期东西方文 明交融的璀璨历史、近代上海开风气之先 的城市发展历程,特别是新时代共建"一带 -路"倡议提出10周年以来,上海作为服 务"一带一路"建设桥头堡,以排头兵和先 行者的担当,勇挑重担、创新突破的累累硕 果,共同展望中国式现代化建设中开放、发 展的美好未来。

展览将展出至2024年4月下旬,展览 地点为上海市档案馆(浦东新区前程路 811号)南一楼专题展厅。

■《赤道南北两总星图》展品 本报记者 陈梦泽 摄